

Коллективный ТРУД.

О Р Г А Н
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 47 (2273)
26 ФЕВРАЛЯ
1941 г.
СРЕДА
Цена № 8 коп.

„Успех в современном бою достигается боевыми качествами войск, их высоким моральным состоянием, боевой выучкой и наличием современных технических средств борьбы. Победу, в конечном счете, решают моральные силы бойца“.

(Из приказа тов. Тимошенко).

Приказ Народного Комиссара Обороны Союза ССР

№ 96 22 февраля 1941 года Гор. Москва.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники!

В день 23 годовщины Красной Армии 193-миллионный советский народ отмечает славный путь героических побед над врагами нашей социалистической Родины, пройденный Красной Армией под руководством партии **Ленина—Сталина**.

Двадцать третью годовщину своего существования Красная Армия отмечает в исключительно сложной международной обстановке. В огне второй мировой империалистической войны, пылающей во всех концах мира, рвутся и уничтожаются не только границы государств, но и самые государства.

Советский Союз, опираясь на свою хозяйственную и оборонную мощь, на морально-политическое единство и сплоченность советского народа, строго проводит мудрую и последовательную внешнюю сталинскую политику—политику мира и нейтралитета. Эта мудрая сталинская внешняя политика обеспечила нам в истекшем году новые замечательные победы: умножились силы Советского Союза, укрепились его рубежи. Обеспечена безопасность северо-западных границ города Ленинграда. Бессарабия, незаконно захваченная более 20 лет тому назад боярской Румынией, снова стала советской. Советской стала и Северная Буковина СССР прочно утвердился на берегах Балтийского моря—Литва, Латвия и Эстония вошли в семью советских народов.

За двадцать три года своего существования Красная Армия, оснащенная новейшей военной техникой, располагающая отличными кадрами, благодаря заботам товарища **Сталина**, партии, правительства и всего советского народа,—выросла в могучую и грозную силу.

Наша задача—не останавливаться на достигнутом, не упиваться успехами, не зазнаваться. Современная война требует, чтобы бойцы и начальники всех степеней умели переносить большое физическое и моральное напряжение на поле боя, чтобы они были воспитаны в духе взаимной выручки и готовности к самопожертвованию. Высокая дисциплинированность, инициатив-

ность, смелость, упорство и настойчивость должны быть неотъемлемыми качествами каждого бойца и командира Красной Армии. Учитесь в мирной обстановке только тому, что нужно на войне, и только так, как делается на войне—первейшая обязанность всех командиров и политработников.

В напряженной международной обстановке, чреватой всякими неожиданностями, каждый красноармеец, командир и политработник должен быть бдительным, упорно овладевать своей военной специальностью и всегда помнить указание товарища **Сталина** о том, что «нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...».

Красная Армия была, есть и будет могучим оплотом мирного труда народов Советского Союза. Она готова в любую минуту, по зову партии и правительства, нанести сокрушительный удар всем, кто посягнет на священные рубежи Советского Союза, и сумеет мужественно, умело, с достоинством и честью отстоять свободу и независимость нашей Родины.

Боевые знамена Красной Армии овеяны славой ее героических побед на фронтах борьбы с врагами нашего социалистического государства.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники! Совершенствуйте свою боевую и политическую выучку, крепите советскую воинскую дисциплину, будьте всегда готовы к защите нашей Родины.

Поздравляю вас с праздником XXIII годовщины Красной Армии.

Да здравствует наша славная Красная Армия!

Да здравствует партия Ленина—Сталина—вождь и организатор побед Красной Армии!

Да здравствует наш родной, любимый и великий Сталин!

Народный Комиссар
Обороны СССР Маршал
Советского Союза
С. ТИМОШЕНКО.

Приказ Народного Комиссара Военно-Морского Флота Союза ССР

№ 98 23 февраля 1941 года Гор. Москва

Товарищи краснофлотцы, командиры и политработники!

Сегодня вооруженные силы страны социализма, весь 193-миллионный советский народ празднуют XXIII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота. К этому знаменательному дню наша Родина приходит с новыми историческими победами, одержанными советским народом под руководством большевистской партии, под мудрым водительством великого **Сталина**.

23 года стоят Красная Армия и Военно-Морской Флот на страже границ страны Советов. Славные боевые традиции военных моряков живут в сознании всего личного состава флота, охраняющего морские границы могучей социалистической державы.

На днях закончила свою работу XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), которая подвела итоги работы нашей промышленности и транспорта и наметила план дальнейшего подъема и расцвета всего нашего народного хозяйства, дальнейшего укрепления мощи и обороноспособности социалистического государства.

В истекшем году наше народное хозяйство сделало новый огромный шаг вперед в области выполнения третьей сталинской пятилетки.

В результате успешного освоения новой техники и роста оборонной промышленности значительно повысилась техническая оснащенность Красной Армии и Военно-Морского Флота новейшими видами и типами современного вооружения. СССР стал еще более могучим государством.

XXIII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота мы отмечаем в напряженной международной обстановке. Вторая империалистическая война принимает все более широкие размеры, охватывая новые государства и народы. Советский Союз, благодаря мудрой сталинской внешней политике, остается вне войны, продолжая свою великую созидательную работу. Неизмеримо вырос авторитет страны Советов в глазах трудящихся всего мира.

Истекший год ознаменован новыми славными победами советского оружия.

Для Военно-Морского Флота минувший год был годом его дальнейшего роста и укрепления. Непрерывно вступают в строй новые боевые корабли всех классов, оснащенные передовой современной техникой. Успешно осуществляется программа строительства большого морского и океанского флота

СССР. Охрана морских рубежей страны социализма становится все более прочной и надежной.

Корабли и части добились новых успехов во всех областях боевой подготовки. Мероприятия Советского Правительства по укреплению единовачалия и дисциплины в Военно-Морском Флоте еще более усилили боевую мощь кораблей и частей.

Перестраивается боевая подготовка флота в свете опыта современных морских операций. Личный состав кораблей и частей упорно овладевает боевой техникой и военно-морской культурой. Но мы не можем удовлетвориться достигнутым.

Боевая мощь флота должна и в дальнейшем расти неуклонно изо дня в день. Современная международная обстановка требует от личного состава флота усиленной работы по повышению боевой готовности. Никакие случайности не должны застигнуть нас врасплох.

Вся боевая учеба флота должна быть еще более приближена к условиям боевой обстановки. Надо неизмеримо поднять морскую выучку и закалку всего личного состава, чтобы каждый был готов стойко и самоотверженно преодолевать любые трудности боевой жизни.

Реализуя решения XVIII партконференции, наша промышленность победоносно пойдет вперед. Это значит, что флот в ближайшее время будет получать еще более совершенное боевое оружие. Мы должны поставить дело так, чтобы отлично освоить это оружие, ибо в руках смелых, решительных и умелых бойцов и командиров боевая мощь техники многократно увеличивается.

Задача овладения техникой требует большой культуры и

организованности в работе всех звеньев флота, требует больших знаний и умения от командиров всех степеней, прекрасной выучки краснофлотцев, которые должны так освоить вверенную им технику, чтобы, используя ее, довести свои действия до совершенства.

Необходимо и в дальнейшем крепить воинскую дисциплину на кораблях и в частях. Дисциплина—главная основа боевой мощи корабля, части. Высокая дисциплина и организованность—необходимое условие в решении задач боевой подготовки, овладении техникой.

Товарищи краснофлотцы, командиры и политработники!

Еще сильнее крепите боевую готовность Военно-Морского Флота. Неустыжно повышайте воинскую дисциплину. Овладейте техникой, совершенствуйте свою тактическую подготовку. Овладейте могучим идейным оружием—великим учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Неуклонно повышайте большевистскую бдительность. Овладейте военно-морской культурой, шире развертывайте социалистическое соревнование, множьте ряды отличников боевой подготовки.

Поздравляю вас, товарищи краснофлотцы, командиры и политработники, с XXIII годовщиной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великая и непобедимая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует вождь народов товарищ Сталин!

Народный Комиссар Военно-Морского Флота СССР
адмирал Н. КУЗНЕЦОВ.

Исполнение бюджета

Кладбищенский сельсовет выполнил доходную часть бюджета 1940 года более чем на 150 проц. Согласно положению сельсовету за перевыполнение бюджета выделены дополнительные средства на социально-культурные мероприятия. К XVIII партийной конференции мы оборудовали помещение избы-читальни. Произведен ремонт помещения, куплено два шкафа, два стола, 3 гитары, мандолина, гармошка,

на 400 рублей художественной литературы, 4 партии домино. На все это затрачено 3 тысячи рублей.

Около 4 тысяч рублей израсходовано на дополнительное оборудование начальной и средней школы. Куплены географические карты, глобусы, мебель.

А. Лакева.



Партийная жизнь

Парторганизация в борьбе за урожай

XVIII Всесоюзную партконференцию партийная организация при колхозе «Алга» решила встретить новыми производственными победами. Намечен целый ряд мероприятий, направленных на борьбу за высокий урожай, парторганизация взяла обязательство обеспечить своевременную и образцовую подготовку к весеннему севу, заготовку и вывозку на поля максимального количества удобрений.

Для успешного выполнения взятых обязательств парторганизация усилила массовую работу с людьми, прикрепила к каждому участку работы 1—2 коммунистов, возложив на них ответственность за организацию соревнования и за выполнение в намеченный срок обязательств. Например, ответственным за ремонт инвентаря и сельхозмашин был выделен завхоз колхоза тов. Идрисов, за обработку семян — полевод Алюков и бригадир Портянкин, за вывозку навоза Алюков и Идрисов, за сбор золь и птичьего помета — бригадир Исламов, за минеральные удобрения — Сейфуллин и т. д.

Через две недели, прошедшие со дня взятия обязательств, партийная организация вопрос о ходе соревнования и выполнения взятых обязательств обсудила на партийном собрании. На собрании было выявлено, что 2 и 5 бригады (бригадир Алюков и Ахмаров) взятые обязательства выполняют слабо.

Главными причинами слабого выполнения обязательств, вскрытыми на собрании, была неповоротливость бригадиров, которые не проверяли своевременно выход колхозников на работу и допускали тем самым простой лошадей, использование тягловой силы без должной нагрузки.

Партийной организацией было предложено правлению колхоза обсудить этот вопрос на заседании правления, а коммунистам, прикрепленным к данному участку работы — усилить массовую работу с колхозниками этих бригад, разъяснить каждому из них значение соревнования и добиться тем самым коренного перелома в работе.

После обсуждения этого вопроса на заседании правления колхоза и проведения соответствующей работы с людьми,

положение в 5-й и 2-й бригадах выправилось, из числа отстающих они подтянулись до уровня хороших бригад. Особенно быстро выправила положение с заготовкой и вывозкой удобрений 5-я бригада.

Парторганизация 2—3 раза в неделю заслушивала прикрепленных товарищей о выполнении взятых обязательств, выявила встречающиеся трудности и недостатки в работе и помогла их устранить.

Были случаи, когда в той или иной бригаде не хватало исправных саней, сбруи, мелкого инвентаря. Парторганизация немедленно принимала соответствующие меры и недостатки устранялись на ходу.

17 февраля партийная организация подвела итоги по выполнению взятых в честь конференции обязательств. Парторганизация констатировала, что все взятые обязательства выполнены, а по многим видам работ перевыполнены. Например, вместо 11000 возов навоза и торфа вывезено на поля 11500 возов, вместо 300 центнеров золь и птичьего помета собрано 750 цент.

Снегозадержание проведено на площади 597 га вместо 400 взятых по обязательству и т. д.

Передовиками соревнования в честь XVIII партконференции среди бригадиров и колхозников, как и всегда, оказались коммунисты.

Среди бригад первенство заняли бригады № 4 и 10 (бригадир коммунисты Исламов и Махмутов). Они свое обязательство выполнили на 150—180 процентов. Вслед за ними идут 6-я и 8-я бригады.

Образцы трудовой дисциплины и высокой производительности труда показали колхозники Д. Бедретдинов, М. Юсипова, Ф. Зарипова, А. Хамидулина, А. Алимова и другие. Они изо дня в день несмотря на сильные морозы и метели возили навоз на поля на расстоянии до 6 км. и как правило выполняли задание на 130—150 проц.

Борьба за урожай продолжается развлекаться еще шире.

Зам. секретаря первичной парторганизации при колхозе «Алга» Ф. АЛЕЕВ.

15 километров за 2 часа 15 минут

(По телефону). В моей команде по участию в комсомольском кроссе имени 23 годовщины РККА и Военно-Морского Флота пять девушек — комсомолок: Белова Катя, Тулупова Маруся, Шарапова Наташа, Горюнова Клава, Сахарова Аня. Прежде чем выйти на соревнование, мы провели 5 тренировок, пройдя всего около 60 километров пешком.

После 3—4 тренировок мы более свободно проходили расстояние в 10—12 км. и были уверены в своих силах.

16 февраля вся команда организованно встала на старт и дистанцию в 15 километров прошла за 2 часа 15 минут (норма 3,5 часа).

Командир пятёрки Зоя Жадובה.

ВОЕННО-ОБОРОННАЯ РАБОТА В ШКОЛЕ

Военно-физкультурная работа в школе играет исключительную роль в деле воспитания детей в духе коммунизма. От того, как поставлена эта работа, во многом зависит всестороннее физическое развитие, формирование учащихся и укрепление их организма, привитие и воспитание в них физических и морально-волевых качеств — ловкости, смелости, выносливости, коллективизма, чувства взаимной выручки и дисциплинированности.

С началом учебного 1940—41 года в нашей Кладбищенской средней школе широко развернулась оборонно-массовая работа.

Комсомольская и осоавиахимовская организации школы по деловому мобилизовали всех учащихся на выполнение этой большой задачи. При нашей школе создано свыше 2-х десятков кружков ПВХО и ГСО, которыми охвачены почти все учащиеся 5—10 классов, организована команда по подготовке ворошиловских стрелков в количестве 46 человек, которая заканчивает свою программу. Между отдельными кружками развернулось социальное соревнование на лучшую подготовку значкистов. Создан также физкультурный коллектив в составе 24 человек.

Всю эту работу возглавила комсомольская организация школы, которая составила конкретный план, выделила лучших комсомольцев в качестве руководителей кружков и постоянно контролирует их работу.

И мы добились неплохих

результатов. Сейчас уже сдали нормы на ПВХО 1-й ступени 224 чел., на ЮПВХО — 79 человек, на ГСО 1-й ступени — 51 человек, на БГСО — 178 человек. Уже сдали нормы на значок ПВХО 2-й ступени 14 человек и 16 человек заканчивают программу. 11 человек готовятся к сдаче норм на ГСО 2-й ступени.

Большая работа проведена по лыжной подготовке учащихся.

В 60-километровом переходе участвовало 8 человек, в 20 км. переходе участвовало 29 человек. В пяти километровом переходе в противогазах участвовало 17 человек. 47 человек сдали лыжные нормы на значок ГТО 1-й ступени.

На районных соревнованиях из 4-х первых мест 2 первых места взяты нашими лыжниками.

В комсомольском кроссе участвовали все комсомольцы.

В связи с ростом активности учащихся в военно-физкультурной работе и поднятием авторитета осоавиахимовской организации последняя увеличилась на 23 чел. Создана из 25 человек первичная организация общества красного креста и красного полумесяца.

В процессе всей работы у нас сплотился крепкий актив по военно-физкультурной подготовке. Петра Курочкина, председателя осоавиахимовской организации, знает каждый школьник как активного, хорошего организатора. Миша Ефимов, Борис Рубцов, Миша Парфенов, Рая Дубровина, Зоя Барнинова, Шура Нужнова и многие другие пользуются ав-

торитетом среди ребят всей школы.

О восьмерке, совершившей 60 километровый переход в труднейших условиях, и второй восьмерке, участвовавшей в районных лыжных соревнованиях знает каждый учащийся.

В порядке ознакомления учащихся с жизнью, боевой деятельностью и героизмом нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии проведено целый ряд бесед: о боевой деятельности С. М. Кирова, о роли тов. Сталина в создании Красной Армии и организации ее побед, о жизни и боевой деятельности К. Е. Ворошилова, о героях гражданской войны — Чапаеве, Пархаменко, Лазо, о героях в боях с белофиннами и др.

К предстоящему призыву в РККА наша школа дает 12 человек вполне подготовленных ребят, достойных носить почетное звание воина Красной Армии. Из 12 чел. 9 комсомольцев, 5 значкистов ГТО, остальные сдали лыжные нормы, 10 значкистов ПВХО 2-й ступени и 2 первой ступени, все значкисты ГСО 1-й ступени сейчас готовятся сдавать нормы на 2-ю ступень. Скоро все сдадут нормы на ВС первой ступени.

Большую роль во всей проделанной работе играет учительский коллектив школы, повседневно помогающий учащимся и направляющий их работу.

Военрук Кладбищенской средней школы ЛОГАШИН.

Первые итоги

За последнее время в системе Осоавиахима изменен порядок организации оборонной работы.

В нашем районе создано 29 групп по обучению членов Осоавиахима по новой комплексной программе ВС—I ступени. За 50 дней текущего года по новой программе сдали нормы на значок ВС—I ступени 75 человек, на значок ПВХО—II ступени—14 человек, ПВХО—I ступени 868 человек. Свыше 1500 человек охвачено подготовкой к сдаче норм на значок ПВХО и более 300 человек готовятся к сдаче норм на значок ВС—I ступени.

Но этого далеко недостаточно. Есть еще такие организации, как райзо, МТС, где оборонным воспитанием работников не занимаются. Слабо развернута подготовка к сдаче норм на оборонные значки в Андреевке.

Оборонное воспитание, подготовка трудящихся к защите своей родины есть государственное дело. Поэтому необходимо, чтобы им занимались все организации: партийные, советские, комсомольские и профсоюзные.

Чанов.

Военно-лыжные соревнования Осоавиахима

С 25 февраля по Союзу начались Всесоюзные военно-лыжные командные соревнования Осоавиахима. По условиям соревнования они имеют военный характер. Лыжный пробег сочетается здесь с преодолением препятствий, применением средств химической защиты и метанием ручных гранат. Все участники военно-лыжных соревнований делится на четыре группы. В нашем районе соревнования начнутся со 2 марта и будут проводиться по условиям 3-й и 4-й групп.

По условиям третьей группы в соревнованиях могут принять участие мужчины, сдавшие нормы или занимающиеся в группах и командах по программе ВС—I ступени.

По условиям четвертой группы в соревнованиях могут принять участие женщины, сдавшие нормы на оборонные значки ПВХО и ГСО.

Соревнования проводятся командные. Каждая организация, желающая принять участие, выставляет команду в количестве 10 человек.

Для III группы дистанция установлена в 10 км. На треть-

ем километре от старта одеваются противогазы, в которых участники соревнований проходят 500 метров. На 8 километре преодолевается изгородь высотой 0,5 метра и 1,0 метр и на последнем километре с дистанция 25 метров одна за другой бросаются 3 ручных гранаты.

Дистанция для IV группы (женской) установлена в 5 км. На 3-м километре участники проходят 500 метров в противогазах.

За выход из строя, невыполнение упражнения по гранатометанию, снятие противогаза в пути, непреодоление препятствия, хотя бы одним участником, вся команда исключается из дальнейших соревнований.

В соревнованиях по району включились 32 команды по 3-й группе и 15 команд по 4-й группе.

Создана судейская комиссия, подобраны дистанции на 5 и 10 км., устраиваются необходимые препятствия.

Соревнования продолжатся до 16 марта.

Чанов.

Больше инициативы и хозяйственности

18 февраля сессия городского совета депутатов трудящихся подвела итоги годовой работы горисполкома. За отчетный период работа городского совета значительно улучшилась. Финансовый план горфо выполнен на 102,2 проц. Это дало возможность своевременно профинансировать, главным образом, социально-культурные мероприятия: школы, библиотеки, дом культуры и т. д. Круглый год безаварийно работала электростанция, которая дала прибыли 40,5 тысячи рублей, т. е. 138 проц. к плану. Большая экономия получена в результате проведенной проверки правильного пользования электроэнергией, что дало возможность увеличить количество точек.

7300 рублей или 250 проц. к плану дала прибыль парикмахерская за счет увеличения пропускной способности и улучшения обслуживания посетителей. Вместе с этим сессия отметила, что руководители городского совета мало проявляли собственной инициативы для лучшего обслуживания избирателей, часто ограничивались выполнением плановых заданий, много проявлялось формализма по отношению к трудящимся, их запросам.

—Артель «Красный Швейник» в 1940 году работала с убытком, — говорит депутат тов. Фомина. — А почему это получилось? Артель выполняла только заказы от вышестоящих организаций и почти совсем не обслуживала население. Разве это обслуживание, когда за весь год артель сшила 3—4 десятка брюк и столько же дамских платьев и юбок?

Заказчик не идет в нашу артель, так как она не удовлетворяет его запросов. Что бы только не сдали туда для пошива, обязательно испортят. И поэтому иногда заказчик, хоть и платит дороже, а все таки идет к частнику.

Или взять такой вопрос, — говорит далее тов. Фомина, — как горкомхоз заботится о жильцах. На ремонт коммунальных квартир затрачено 63 тысячи рублей. А как проведен ремонт? Ремонт отдельных квартир затянули до ноября и жильцы едва переселились в них к зиме.

Время шло, ремонт тянули, а от этого дорожала и стоимость производимых затрат. Об отсутствии должной заботы о жильцах, о формализме работников горкомхоза говорил также тов. Рогов.

—Живу я в центре города, — рассказывает тов. Рогов, — и очень неудобно, что у калитки нашего дома нет простой вещи — защелки. Калитка всегда открыта. Несколько раз просил

я работников горкомхоза приделать эту защелку.

Просил раз, другой, третий — все обещают. Наконец, обратился с такой просьбой, что, дескать, возьмите с меня сколько требуется, только приделайте защелку.

А вы пишете, говорят, письменное заявление в горкомхоз. И сейчас защелка не приделана, калитка хлопает. Это есть самый настоящий бюрократизм.

—А как работают у нас торговые организации, — продолжает тов. Рогов. — Наши кооперативы любят торговать более доходными товарами, а что иногда в магазинах не бывает соли, им до этого дела нет.

Много на сессии говорилось о состоянии культурных учреждений.

—Является ли городской Дом культуры, — говорит депутат тов. Сельцов, — примером культуры? Конечно, нет. Загляните в кабинет директора. Чего только там нет: в углах и на шкафу сложен всевозможный хлам, старая мебель, разбитые музыкальные инструменты. На полу мусор, окурки.

В Доме культуры кроме танцев и игр ничего не бывает. Разве только это требуется молодежи? Пустует у нас ежегодно и городской сад. А ведь в саду можно устроить летний театр, где можно демонстрировать кинокартины, ставить спектакли. Этим мы избавим горожан хотя бы в летнее время от посещения сырого и неблагоустроенного кинотеатра.

Большой вопрос с водоснабжением. На станции отдельные поселки не имеют источников питьевой воды и жители вынуждены ходить за водой на другие участки.

Из-за недостатка воды страдает и баня, в виду чего сократилась ее пропускная способность, увеличилась себестоимость обслуживания посетителей.

—Городская, а также железнодорожная бани ни в какой степени не удовлетворяют потребности населения и хуже того — работают они с перебоями.

Вопросы культуры, благоустройства города и станции, забота о живых людях, удовлетворение их растущих запросов наравне с плановыми заданиями, должно лечь в основу работы городского совета в 1941 году. Не ждать, не надеяться, а повседневно изыскивать, уметь перестраиваться на ходу, прислушиваться к голосу масс, руководить массами — вот что требуется для плодотворной деятельности горсовета, каждого депутата. Больше инициативы, настойчивости, любви к делу, желания и дело наверняка пойдет еще лучше.

Взаимопроверка колхозов

На днях между Сосновским и Лещеевским колхозами состоялась взаимопроверка готовности к весеннему севу. Бригада лещеевцев во главе с председателем колхоза тов. Боряковым тщательно проверила в Сосновском колхозе семена, инвентарь, машины, улитанность лошадей, заготовку и вывозку на поля удобрений. После проверки состоялось совещание членов правления, бригадиров и актива колхоза, на котором были подведены итоги проверки. Говоря о подготовке колхоза к севу, тов. Боряков сказал:

—Ваш, Сосновский колхоз, в этом году готовится к весеннему севу так, как он не готовился еще никогда.

Семена имеются у вас полностью и качество семян высокое, кормами скот обеспечен, машины, инвентарь и сруба в полной исправности, конь доведен до хорошей улитанности.

Особенно мне понравился конь, его содержание, — продолжает тов. Боряков.

20.000 возов навоза и торфа, вывезенные на поля, являются не плохой базой под урожай 1941 года.

Далее тов. Боряков указал

как из один из главных и существенных недостатков — на плохое хранение инвентаря и сельхозмашин.

Выступивший в заключение председатель Сосновского колхоза тов. Одинцов сказал:

—Достижения в области подготовки к севу у нас действительно неплохие, но успокаиваться на этих успехах мы не должны. Мы должны их закрепить и преодолевая все трудности неустанно идти вперед к новым победам, чтобы социалистическое обязательство, взятое по договору с лещеевцами получить в 1941 году сто-пудовый урожай с каждого гектара, выполнить.

Далее тов. Одинцов призвал бригадиров и колхозников еще шире развернуть борьбу за заготовку и вывозку навоза, фекалия и других местных удобрений, чтобы встретить весну во всеоружии.

Все недостатки, вскрытые при проверке, сосновцы признали и наметили пути их изжития.

Проверку полной готовности к севу лещеевцы и сосновцы наметили провести в первой половине апреля.

В.

ОБУЧЕНИЕ НЕГРАМОТНЫХ

Коммунисты села Кладбищ, твердо памятуя слова тов. Ленина о том, что неграмотный человек стоит вне политики, очень остро поставили вопрос о ликвидации неграмотности — этого тяжелого, горького пережитка прошлого. Интеллигенция села, в частности основная культурная сила — учителя, учащиеся старших классов по призыву коммунистов принимают живейшее участие в обучении взрослого населения.

Учили всех неграмотных, их оказалось 51 человек. Отдельные колхозники отказывались учиться, ссылаясь на преклонный возраст, на занятость с детьми, на хозяйство. Их вызвали в сельсовет, беседовали, доказывали необходимость учиться. В подавляющем большинстве неграмотные брались за букварь.

Не мало пришлось поработать школе — учителям и учащимся старших классов. Вопрос о ликвидации неграмотности стоял на повестке дня комсомольского собрания в средней школе.

Директор тов. Русаков, секретарь территориальной партийной организации тов. Логашин рассказали комсомоль-

цам о необходимости их участия в общественно-полезной работе — ликвидации неграмотности среди взрослых.

Живо откликнулись на призыв партийной организации Петья Курочкин, Маша Моисеев, Агриппина Рубцова, Зоя Барина, Ваня Пырклов и другие. Каждый из них обязался обучить одного неграмотного. С тех пор учителя и учащиеся почти каждый вечер бывают у обучающихся, сидят с ними за букварем, рассказывают новости, говорят о прочитанных книгах. На утро о проделанном докладывают директору школы тов. Русакову. Ребята делятся с товарищами успехами своих «учеников». Разговоров об этом в школе не мало. Слово «культурмеец» стало почетным.

Прошло около 3 месяцев, как регулярно начали заниматься с неграмотными. За этот срок 27 человек выбыли из списка неграмотных: они получили свидетельство об окончании обучения по программе школ для неграмотных.

Остальные неграмотные будут выпущены до 1 марта.

А. Матвеева.

Депутат сельского совета

С 1936 года Миханькин Василий Петрович работает в Вязовском колхозе. Он отличный плотник. Ремонт телег, саней, борон и другого инвентаря и хозяйственных принадлежностей — дело рук Василия Петровича.

В 1939 году в колхозе нужно было строить скотные дворы. Стали подбирать людей.

Василия Петровича назначили руководителем плотничьей бригады.

Бригада в короткий срок сделала просторный телятник и теплый сарай, где сейчас размещен скот.

В 1940 году колхозники избрали тов. Миханькина заведующим хозяйством.

В декабре 1939 года население Вязовки оказало тов. Миханькину высокое доверие, избрав его депутатом сельского совета. Кроме производства, Василий Петрович находит время и для выполнения общественной работы. Много работает он на своем участке по сбору средств и государственных поставок.

Тов. Миханькин добился того, что Вязовский колхоз уже выполнил мясоставки за 1941 год на 66 проц.

А. Устинов.

Вернуть детей в школу

С начала учебного года из Пожарской школы отсеялось 11 учащихся. 9 человек мы сумели вернуть обратно. Вопрос о всеобщем, о посещаемости учащихся ставили на родительских собраниях. А с теми родителями, которые не посещали собраний, учителя беседовали на дому.

По борьбе с отсевом коллективу учителей оказывает помощь сельский совет и колхоз. Правление колхоза оказывает отдельным учащимся материальную помощь, как например, Калининкову, Бушарову.

Несколько раз вопрос о посещаемости учащихся с вызовом на заседания их родителей обсуждался на исполкоме сельского совета. К учащимся двух родителей сельисполком применил меры взыскания — штраф за нарушение закона о всеобщем.

Общественность села правильно понимает свою роль в деле проведения всеобщего, оказывает школе и активную помощь. Мы уверены, что сельисполком и колхоз помогут нам вернуть в школу двух учеников — Залю Панину и Курюмова, которым требуется оказание материальной помощи.

И. Солдатов.





Хорошо в выходной день пробежаться на лыжах по лесу. На снимке: Молодежь города на лыжной прогулке

Колхозники знакомятся с докладом тов. Маленкова

8 комсомольцев Вязовской первичной комсомольской организации проводят с колхозниками беседы и читки материалов XVIII партийной конференции. Комсомолец Сурков провел с колхозниками беседу по докладу тов. Маленкова. На беседе присутствовало 59 человек. 21 февраля провели беседу по докладу тов. Маленкова с молодежью деревни.

А. Устинов.

Состояние озимых

Поля покрыты снегом. Под ним покоятся всходы ржи и пшеницы. Колхозников интересует: как сохраняются озимые? Что им надо будет весной?

Получить ответы на эти вопросы можно при помощи опыта.

Мы, в своем Кожинском колхозе, для оживления взяли по 2 пробы озимой пшеницы и ржи. Размер проб: 25 на 25 сантиметров, т. е. $\frac{1}{16}$ часть квадратного метра. Результаты оживления говорят о хорошем состоянии озимых.

Участок ржи, с которого взяты пробы, был засеян 25 августа. Под зиму пошла всходы высотой 10—12 сантиметров.

Сейчас слой снега на этом участке 27 сантиметров. В пересчете на квадратный метр живых расте-

ний оказалось 1658.

Озимая пшеница была посеяна 23 августа. Под зиму пошла примерно такой же высоты. Слой снега сейчас также около 27 см. Живых растений на квадратный метр — 1280. Подпревания пшеницы не замечено.

Следует отметить хорошее кущение. В некоторых кустиках озимой пшеницы, например, можно насчитать до 9 растений. Состояние озимых, таким образом, можно вполне признать хорошим.

Несколько повышенный процент слабых растений ржи, однако, заставляет сделать вывод, что весной надо будет всходы ржи подкормить.

Полевод Кожинского колхоза К. ЮРОВ.

Свое обязательство выполнено

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, депутаты и актив Сергачского сельсовета брали обязательство к историческим дням выполнить финансовый план I квартала на 60 проц. В эти дни на всех участках по мобилизации средств населения работало 15 депутатов, бригады колхозов, актив. Хорошо работали т.т. Морозов Д. И., Морозов В. И., Овчинников Е. И. и др. Каждый из нас чувствовал всю ответственность за выполнение взятого обязательства и на сегодня мы с честью его выполнили. На 20 фев-

раля финансовый план по сельсовету выполнен на 81 проц.

Опыт работы в этот период показал наши возможности и еще раз доказал, что мы можем и должны работать еще лучше, и работать не штурмовщиной, не кампанейски, а повседневно, организованно. Закрепляя свои успехи, достигнутые в честь XVIII партконференции, депутаты и актив сельского совета сейчас работают над тем, чтобы к 8 марта, к Международному женскому дню финансовый план I квартала был выполнен на 100 проц.

А. МАСЛОВА, председатель сельисполкома.

ЗА РУБЕЖОМ Речь Гитлера

Германское информационное бюро передает, что 24 февраля в Мюнхене на торжественном собрании, посвященном 21 годовщине со дня основания национал-социалистической партии с речью выступил рейхсканцлер Гитлер.

Коснувшись проблем международного характера, Гитлер подчеркнул, что союз Германии и Италии неразрывен.

Далее Гитлер остановился на перспективах военных действий против Англии и заявил: наша борьба на море может быть только теперь начата. Мы хотели сначала обучить новые команды для подводных лодок, которые мы теперь введем в действие. Что они сейчас действительно начнут действовать,

в этом не приходится сомневаться. 2 часа тому назад получено сообщение Верховного командования военно-морского флота о том, что за два последних дня наши корабли и подводные лодки потопили неприятельские суда тоннажем в 215 тысяч тонн. Но с марта и апреля месяца англичане должны будут подготовиться к совершенно другим вешам. Тогда они узнают, проспали ли мы зиму и кто лучше использовал время. Нам предстоит новый год борьбы, сказал Гитлер в заключение. Мы знаем, что он принесет с собой великие решения и с уверенностью смотрим в будущее.

(ТАСС).

Речь Муссолини

23 февраля на собрании чернорубашечников в Риме выступил с речью Муссолини.

К началу войны 1939 года, заявил Муссолини, Италия не была готова к вступлению в войну, и потому она начала воевать лишь в июле 1940 года. Но мы не могли ждать, сказал Муссолини, пока мы будем совсем готовыми, потому что «история брала нас за горло».

Указав, что своим вступлением в войну Италия сковала огромные силы противника, Муссолини подробно остановился на проводившейся в течение ряда лет подготовке ливийского плацдарма. 14 тысяч офицеров и более 396 тысяч солдат были отправлены в Ливию. Там были созданы две армии: 5-я и 10-я. Десятая армия состояла из десяти дивизий. В Ливию было отправлено так же 1924 новейших орудия всех калибров и типов, более 15 тысяч пулеметов, 759 танков, 9584 механизированных и 4809 моторизованных единиц и т. д. Однако, продолжал Муссолини, Англия сосредоточила в Египте 15 дивизий, огромное количество

танков, и в результате сражения, начавшегося 9 декабря, противник, опередив нас на несколько дней, получил Бенгази. Было бы лицемерием, заявил далее Муссолини, отрицать или преуменьшать тот факт, что противник выиграл сражение. Десятая армия в Ливии была почти целиком захвачена со всеми ее людьми и орудиями. 5 воздушная эскадра была почти полностью уничтожена.

Последним оплотом Великобритании на континенте, сказал Муссолини, была и есть Греция. Заявив, что последние военные события были против Италии, Муссолини между тем подчеркнул: верно, придется сражаться упорно и долго, но чтобы ни случилось, победа держав оси обеспечена и Италия пойдет с Германией до конца.

Муссолини отметил участие германских вооруженных сил в борьбе на Средиземном море. Он так же указал, что Италия, имеющая сейчас два миллиона солдат, может в течение одного года довести армию до 4 миллионов солдат.

(ТАСС).

В Малиновке забросили сады

Садоводство является одним из доходных источников в колхозе. И вопрос развития садоводства, насаждение плодовых деревьев, сохранение старых садов, особенно серьезно поставлен сейчас, когда исключительное внимание уделяется развитию общественного хозяйства колхозов, укреплению их экономики, улучшению материального благосостояния колхозников.

Мало иметь сад, нужно за ним ухаживать. А вот в Малиновке за садами не любят ухаживать. Здесь есть два сада, которые занимают площадь около 4 гектаров. В 1939 году от

продажи яблок колхоз получил дохода 2 тысячи рублей. В прошлом году от продажи яблок получено всего 500 рублей.

Сады могут совершенно погибнуть, так как они заброшены. В садах беспрепятственно гуляет скот, козы обгладывают деревья. Были случаи, что сучья и даже целые яблони зимой срубали колхозники на топливо.

Правлению колхоза следует проявить заботу о садах. Необходимо выделить сторожа и огородить сады.

А. Батялов.

Передовики колхоза

На днях на общем собрании колхозников колхоза «Память Пушкина» были премированы лучшие стахановцы, принимающие активное участие в производственной работе колхоза. Казаков Н. М., Климов Евгений — круглый год работают в колхозе. Они никогда не отказываются от выполнения нарядов и всегда выполняют их добросовестно. Весной на пашне и севе, летом на уборке они выполняют производственные нормы на 130—150 проц. Казаков Н. получает премию в колхозе уже четвертый год подряд.

Пятый год работает конюхом Мингалев Кондратий. Он также получает премию не первый раз. Лошади, за которыми ухаживает тов. Мингалев, хорошей и средней упитанности и за время его работы не было ни одного случая абортирования конематок.

Премирован бригадир третьей бригады Бабаев Ф. Ф. Он руководит бригадой третий год и вывел свою бригаду в передовые. Его бригада больше всех вывезла местных удобрений под урожай 1941 года.

М. Колосовский.

Толба.

О ТЕЛЕГАХ И СБРУЕ

Конь в колхозе имеет огромное значение и поэтому очень важно всю тягловую силу использовать с полной нагрузкой. Эта задача до сих пор не разрешена в Акузовском колхозе. Здесь в каждой бригаде по 13—17 лошадей, а саней, телег и полных комплектов сбруи едва наберется на 10—11 лошадей. Недостача сбруи не позволяет полно использовать не только тягловую силу, но и людей.

Бывают такие случаи. В 4-й бригаде в один день вышли на возку торфа и навоза 22 колхозника и половина из них вернулась домой, так как не хватило саней.

В бригаде № 6 двенадцать лошадей, столько же саней, а сбруи хватает только по половине.

Правлению колхоза следует позаботиться о приобретении новой и ремонте старой сбруи, дровней и телег, чтобы с полной нагрузкой использовать тягловую силу. Это поможет лучше справиться со всеми хозяйственными кампаниями.

Б. Кельдюшев.

Ответственный редактор
А. ГРЕБЕНКИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 6449

Издатель Райсовет,

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46,

типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата

2 рубля в месяц

Тираж 3450 экз.